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Fall 2009
1. 上課時常常提到過去人類壽命的變遷，以及未來可能的壽命延長。請使用網路或圖書館資源，整理過去台灣及世界各國的壽命變化，並以你/妳的角度推測，未來台灣（或人類）壽命的可能走向。（註：這些判斷請引述相關文獻或資料，用以支持這些想法。）
2. 課本習題2-10(第49頁)。
2-10.以表2.3-1中各

值計算效率：
(a)在n=2時，計算z=0及z=3的修勻係數之

及

值，並比較其

效率。
(b)同(a)，但考慮n=4之係數。
(c)由(a)及(b)的效率說明Min-

公式比Min-

公式為佳的原因。
3. 課本習題3-5 (第74頁)。
3.5. 令W=I，n=5，z=2，計算以下各h值時的

矩陣值：
(a)h=1,  (b)h=10,  (c)h=100
4. 請至內政部統計處(http://www.moi.gov.tw/stat)，下載民國88年至90年各年齡組的人口資料，其中包括男性及女性的年齡、人數(暴露數)、死亡人數，再計算出年齡別死亡率的粗估計值，請使用MWA及Whittaker兩種方法修勻死亡率(參數自己挑選)，比較修勻前後的差異，並討論哪一種方法較合適。
5. 本題將讓同學瞭解暴露數(樣本數)與修勻之間的關聯，當樣本數愈少則修勻這個步驟就愈不能省略。請先至內政部統計處下載民國94、95、96年台灣地區單齡組的簡易生命表，假設暴露數及死亡率如表格所列，以電腦模擬產生0至84歲的死亡人數(85歲以上的死亡率為1，因此不必模擬)；再使用在上一題你/妳認為較佳的MWA及Whittaker中各一個方法，重複100次的模擬，比較死亡率的修勻值與理論值間的差異，計算平均差異與差異的變異數。根據模擬結果討論修勻方法的優劣，並提出你/妳的解釋原因。
6. 重複上一題，但將暴露數減少至原先的1/10，看看上一題的模擬結果是否會不同。
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